

25 апреля в рамках Всероссийского дня Эколят в разновозрастной группе нашего детского сада прошла Квест – игра! «Жизнь в гармонии с природой» Наш девиз: Станет чище на планете, если ей помогут дети! Ребята, посмотрев мультфильм «Эколята» познакомились с весёлыми сказочными героями - это жёлуди, каждый со своим характером, но они очень любят природу и заботятся о ней. У каждого героя есть свой костюм, по которому его узнают дошкольники. Они берегут и охраняют лес, заботятся о его обитателях, помогают детям ближе узнать Природу, подружиться с ней и полюбить её. Наши друзья помогают нам в организации всех видов экологической работы, с Шалуном мы весело играем, с Умницей читаем книги, с Елочкой и Тихоней экспериментируем.

### Шалун

Давайте познакомимся с ними поближе. Итак, самым озорным и шkodливым, без сомнения, является Шалун. Он любит веселые игры, которых знает великое множество. Он все время стремится узнать что-то новое и неизвестное, его жёлтая шапочка с торчащим дубовым листочком постоянно мелькает то тут, то там. К своей яркой шапочке Шалун подобрал синие башмачки, перчатки и шарфик.



### Умница

Самая серьёзная, пожалуй, Умница в **розовой шапочке**, с двумя **забавными косичками**. Она носит зеленую юбочку, зеленый воротничок, желтые перчатки, темно-розовые башмачки. Умница много знает и рассказывает своим друзьям интересные истории, потому что любит читать. Нет-нет, только не надо думать, что она всегда поступает правильно и знает ответы на все вопросы. Просто из всех малышек она самая старшая, и это всё объясняет.



### Тихоня

Младшего брата-жёлудя, который носит **оранжевую шапочку**, темно-розовые ботинки, зеленые перчатки и такого же цвета воротничок из дубовых листьев, бордовый пояс, зовут Тихоней. Он и вправду довольно тихий и скромный, даже скорее стеснительный. Но это нисколько не мешает ему всячески поддерживать старшего брата – Шалуна – не только во всех его проказах, но и полезных делах. А ещё Тихоня очень любит цветы.



### Елочка

У малышей-желудей есть подруга – веселая и общительна Елочка. Она носит **бордовую шапочку** и такие же башмачки, желтые перчатки и маленькую брошку-шишечку на платье. Она часто заходит к малышам в гости, чтобы поиграть, поговорить о том, о сём.



Вот такой огород появился у нас на окне. Экологический персонаж "Тихоня" помогает лучше познать растительную жизнь. Дети активно участвовали в посадке огорода. Мы посадили лук, посеяли перцы, редиску, горох и разнообразные цветы. Дети с нетерпением ждут и наблюдают, когда появится первый росток. Совместными усилиями мы создаем красивый и вкусный урожай на окне. Делаем вывод: «В какой почве лучше овощи растут», «О влиянии полива на жизнь растений».



**Экологическая лаборатория «Познавай-ка»** с Елочкой способствует расширению и углублению представлений детей о природе. Здесь каждый ребёнок чувствует себя «ученым», находит ответы на свои вопросы сам. Оборудовано место для хранения приборов и материалов (природного, бросового, место для проведения опытов.



С Умницей дети могут рассматривать познавательные книги; тематические альбомы и фотоальбомы, энциклопедии, учат стихи и поют песни, делают поделки, а также выполнять задания из лепбуков по всем временам года и лепбуку «Правила поведения в природе», работать с календарем природы.



Вместе с Шалуном мы проводим веселые развлечения, изучаем обитателей земли и родного края, изучаем лекарственные растения нашего края. Подобрана картотека игр по экологическому воспитанию, различные дидактические игры «Узнаём живой мир», «Правила поведения в природе», «Крылья, лапы хвосты» и т. д. Дети узнали о родной природе, об обитателях родного края и их повадках, о растительном мире и его свойствах, взаимоотношении людей с животным и растительным миром.



Оформили стенд «*Эколята — молодые защитники природы*», который выполняет не только просветительскую и информационную функцию



Ставя задачу пробудить в каждом ребенке желание помогать природе, заботиться о ней, оформили выставку «*Сохраним природу вместе*» Дети постарались изобразить то, чем бы они хотели украсить нашу землю. Главная цель выставки — привлечь внимание к проблемам охраны окружающей среды с помощью детского рисунка. Разработали конспекты образовательных мероприятий, квестов, развлечений и экскурсий с участием героев — защитников природы. В верхней части стенда размещен логотип Эколят - Дошколят и клятва для посвящения детей в Эколят - Дошколят

К ребятам в гости пришли герои - Эколята : Шалун, Умница, Тихоня и Ёлочка. Они решили выяснить знания дошкольников об экологии, их отношении к родному краю и поведение в природе. Дети отгадывали загадки, отвечали на хитрые вопросы, выполняли различные задания, благодаря которым подтвердили, что достойны звания защитников природы.

Логическим завершением праздника стало посвящение дошкольников в ряды «Эколят – защитников Природы»



Квест – игра! «Жизнь в гармонии с природой» помогла убедиться в том, что нужно беречь и защищать свою родную природу: необходимо помогать растениям и животным, живущим рядом с человеком. У детей развивалось творческое воображение, логика, смекалка, уточнение знаний о животных, растениях, птицах, насекомых. Послушали в записи Гимн эколят, прошли Посвящение в эколята и дали самую настоящую клятву.